

3.9亿欧元，中超冬窗“烧钱”领跑全球

华夏、权健转会费投入高居世界前两位

奥斯卡成为世界“标王”

本报讯 北京时间3月1日零点，2017赛季中超冬季转会窗口（简称冬窗）正式关闭。不出人们所料，中超的“烧钱”程度又创造历史新高。与去年一样，中超又成为全球冬季转会投入最高的联赛，并且和身后的联赛拉开了不小差距。

在联赛的整体转会投入上，据德国《转会市场》数据，中超各队总共花了3.9亿欧元，约合人民币28.4亿元，创造了新的历史纪录。而在上赛季冬窗，中超的投入约为24亿元人民币。

据英国BBC统计，排在投入榜第二名的是以“不差钱”著称的英超联赛，但其投入“只有”2.6亿欧元，是中超的三分之二，随后是法甲和德甲，而

西甲的投入居然差了中超16倍。中甲联赛也跻身联赛投入榜前十，以4356万欧元的投入排名第7位。而在上个冬天，中甲一度冲到了世界联赛开销第四位。

在俱乐部投入榜上，共有8家中国俱乐部进入全球冬季转会烧钱榜前20位。河北华夏幸福成为今年全球冬季转会烧钱最多的俱乐部，转会费投入7769万欧元。天津权健排名第2位，转会费投入7249万欧元。巴黎圣日耳曼排名第3位，转会费投入7000万欧元。上海上港排名第4位，转会费投入6730万欧元。上海申花排名第7位，转会费投入3828万欧元。北京国安排名第11位，转会费投

入3138万欧元。长春亚泰以3000万欧元排名第12位。深圳佳兆业以2603万欧元排名第14位。天津泰达以2053万欧元排名第17位。

在单笔转会的排行榜上，中超同样成为“主角”。凭借着6000万欧元的转会费，上港引入的英超中场奥斯卡成为今年冬窗的世界足坛“标王”，转会费比第二名的德拉克斯勒高了足足2000万欧元。

在该榜单前十名当中，中超就占到了4个。除了“标王”奥斯卡，还有长春亚泰2330万欧元引入的伊哈洛，2044万欧元加盟河北华夏幸福的张呈栋，以及天津权健2000万欧元买来的维特赛尔。（澎湃）

中超冬季转会 球队投入排行榜 (前10名)

球队	投入(万欧元)
河北华夏幸福	7769
天津权健	7249
上海上港	6730
上海申花	3828
北京国安	3138
长春亚泰	3000
天津泰达	2053
江苏苏宁	1292
河南建业	1290
广州恒大	965

中超冬季转会 球员转会费排行榜 (前10名)

球员	转会费(万欧元)
奥斯卡	6000
伊哈洛	2330
张呈栋	2044
维特赛尔	2000
帕托	1800
赵宇豪	1780
王永珀	1244
伊德耶	1200
赵明剑	1095
任航	1075

数据来源：《转会市场》 制图/杨薇

国象女子世锦赛决赛
谭中怡占得先机

据新华社北京3月1日电 中国国际象棋协会1日消息，2017年国际象棋女子世锦赛于当地时间2月28日在伊朗德黑兰进行了决赛第二盘的对决，中国棋手谭中怡先手战胜乌克兰名将安娜·穆兹丘克，在四盘慢棋赛制中以一胜一平的战绩领先。

中国队教练余少腾赛后表示，谭中怡这一盘发挥比对手更好更精确，下一场比赛将做好充分准备，迎接硬仗。谭中怡赛后也表示，穆兹丘克这一场的发挥有些失准，似乎压力很大，而下一场比赛将会是一场考验。

本届世锦赛决赛将进行四盘慢棋赛，打平双方将进入快棋加赛，最后胜出者为新一届的国际象棋女子世界冠军。四盘慢棋谭中怡依次执黑、执白、执黑、执白。



意大利杯半决赛
尤文图斯胜那不勒斯

北京时间3月1日晚，在意大利杯半决赛首回合比赛中，尤文图斯队主场以3:1战胜那不勒斯队。图为尤文球员拦截那不勒斯球员哈姆西克（中）。

NBA战报

勇士 108:112 奇才
雷霆 109:106 骑士
灰熊 130:112 太阳
活塞 120:113 开拓者
掘金 125:107 公牛
黄蜂 109:104 湖人

全国沙滩排球文昌集训
海南队10名队员参加

本报讯（记者林永成）2017年全国沙滩排球集训日前在海南省国家沙滩排球文昌体育训练基地拉开帷幕。为了备战今年举办的全运会，海南沙排队10名运动员参加此次集训，力争在全运会上取得好成绩。

国家体育总局排管中心已经连续多年在“排球之乡”文昌举办全国沙滩排球大集训。共有来自全国各地的运动员、教练员240余人参加集训。今年有全运会任务，各队对本次冬训更为重视。本次集训将于3月31日结束。

海南沙排队选派4名男队员、6名女队员参加集训，参加集训的还有领队1名、教练员3名、队医1名。海南沙排队做了详细的训练计划，领队符式兴介绍说：“目前最主要的训练内容是体能训练和技战术配合。”

10名参与集训的队员包括黄春妹、司徒静娴等在全国比赛中夺取过奖牌的选手。黄春妹今年30岁，司徒静娴31岁，两人曾搭档夺得2011年全国锦标赛冠军。上届全运会，黄春妹与李颖搭档，获得第5名，这是海南省女子沙排队在全运会上取得的最好成绩。“此次训练内容主要针对我的体能恢复来展开。教练让我通过观看录像来研究主要对手的特点，再给我安排技战术训练。”从去年6月份开始，黄春妹就一直处于备战状态。今年的全运会将是黄春妹参加的最后一届全运会，“我给自己定的目标是保八争牌，争取给自己的运动生涯划上圆满句号！”

海南一公司将在全国
举办VR电竞赛事

本报海口3月1日讯（记者王黎刚）英雄体育与海南小禾科技有限公司今天在海口召开了在华百家连锁OMNI“VR体验馆”的项目启动发布会，宣布双方在未来3年打造以“英雄乐园”为主题的OMNI“VR体验馆”百家连锁店的建设，并共同在全国范围内举办OMNI-VR电竞体育赛事。

海南小禾科技有限公司与北京、深圳、广州、河南省、陕西省合作方签署了建设英雄乐园VR体验馆合作协议，并与河北省、湖北省、浙江省、山东省、贵州省、云南省、甘肃省、四川省、重庆市达成战略框架合作协议。

据了解，英雄体育去年成立，根据易观《2016中国电子竞技赛事专题报告》显示，英雄体育在中国电竞赛事运营商中目前已位列第二位。

今年初，小禾科技依托与英雄VR合作的基础，成功在海口市完成了中国首家“英雄乐园”OMNI“VR电竞体验馆”的建设。

亚冠小组赛

恒大内部表示：
最难客场
拿一分可接受

本报讯 北京时间3月1日晚，在韩国水原的凄风冷雨中，恒大队险些翻了船。还好，两度落后两度扳平，总算让球队从这个客场全身而退，同时也让恒大队拿到了参加亚冠联赛以来的第100个积分。

赛后，恒大球员于汉超在接受采访时就表示：天气确实有一些阻碍，同时一周三赛的赛程很紧密、很艰苦，但即使是这样我们还是做好了准备，全队即使是在落后的的情况下也没有乱，我们坚信能够把比赛扳回来。

于汉超还特别提到：对手今天拼得非常凶狠，用拼抢来破坏我们配合，还有就是定位球丢球打乱了我们的部署，一直落后追赶有些被动。

于汉超的这一番话也是恒大内部对这场比赛的认识，恒大内部也表示：其实在原来的小组赛准备中，这个客场在球队计划里就是小组赛最难的一个客场，事实证明也确实如此。天气冷，赛程密集，在这种情况下能够拿到一分算可以接受了。（阿静）



**特谢拉“双响炮”
助苏宁两连胜**



特谢拉（左）进球瞬间。新华社发

本报讯 3月1日晚，在2017年亚冠小组赛第二轮比赛中，凭着外援特谢拉的“双响炮”，江苏苏宁主场2:1战胜澳超阿德莱德队，赢得两连胜，排名小组第一。

上半场第13分钟拉米雷斯远射被对方门将扑出，特谢拉补射得分。第71分钟特谢拉左路连过两人后，面对门将巧射穿裆球梅开二度。第91分钟，阿德莱德队埃尔里希右路传中，巴巴利头球攻门上角得分，将比分改写为1:2。（小文）

HK大侃台

■ 阿成

亚冠小组赛首轮中超三队全部获胜，第二轮2胜1平保持不败。两轮六战5胜1平，本赛季中超球队亚冠小组赛开局战绩优异，出线形势一片大好。

亚冠战绩飘红，球迷心花怒放。但现在还不是开香槟庆祝的时候。一来，如今只是开局阶段，离小组出线还远，更别说夺冠。二来，中超球队虽然战绩优异，但比赛场面和内容并没有呈现压倒性优势，有的场次甚至处下风，获胜多少有运气成分。

第一轮苏宁和上港客场双双击败韩国球队，赛果分量很重。但中

超双雄比赛场面落下风，数据统计处明显劣势，能取得比赛胜利，可以说，主要靠超级外援的个人能力。恒大第二轮客场战平水原三星，场面倒是不落下风甚至稍占优势，但能两度落后两度追平，依然是靠外援之功。

上港和苏宁第二轮主场双双大胜（击败）澳超球队，取得两连胜的大好形势。但这次胜利的含金量就低很多了，因为澳超球队本次比赛的表现超级糟糕，可以用“鱼腩”来形容。两轮打下来，澳超三支球队制造了多场大比分输球的“惨案”，如1:5客场输给上港的悉尼流浪者，首轮在主场0:4败给浦和红钻；1:2输给苏宁的阿德莱

德，首轮主场0:3败给大阪钢巴；布里斯班狮吼更是0:6惨败给蔚山现代。两轮六场比赛，澳超球队5负1平，这一平还是主场从泰国球队蒙通联身上取得的。澳超球队不知何故低迷如此？中超球队胜之不为奇也不足喜。

不能说中超球队亚冠开局战绩出色是偶然和运气，大把挥洒金元引入众多超级外援，让中超球队实力陡升，以如今中超球队的实力，已不止恒大有争夺亚冠冠军的可能。但也要警惕“高开低走”，中超球队以往多次发作此“顽疾”。比如上赛季也有过单轮全胜的辉煌，但恒大和苏宁小组赛折戟，上港和鲁能八强赛被韩国

球队淘汰。

中超的真金白银砸出了响声，但未必赢得掌声。一个个天价外援让中超球队的战绩上去了，但国内球员只是转会费和薪水暴涨，能力水平却依旧低下，国家队世预赛亚洲区12强赛小组垫底。其实管理部门也看到了中超市场和战绩的“虚火”，限制外援、U23新政等都是“降火”措施。最近，体育总局又提出：中国足球的发展要靠自己的努力和智慧。再次强调“发展青少年足球是重中之重”，“嗅觉”灵敏的恒大又一次走在前头，提出了2020年实现“全华班”。如果“全华班”也能在亚冠扬威，这一杯干下去可就爽了。

率先挺进四强的广东队以逸待劳，他们在半决赛中的对手将是上海队和深圳队的胜者。杜锋表示，要用一颗平常心面对接下来的比赛。“我觉得夺冠还是想得太远，毕竟球队在更新换代过程中，年轻队员有起伏，我们还是要用一颗平常心去打。”他说。

在当晚进行的另外三场比赛中，新疆广汇102:93胜山东高速，总比分新疆2:1领先；浙江广厦100:117负辽宁衡润，总比分辽宁2:1领先；上海大鲨鱼95:92胜深圳马可波罗，总比分上海2:1领先。新疆、辽宁和上海抢到赛点。

需要得分点更多一些。”

带领下，广东队势如破竹继续扩大优势，以87:69领先结束本节。末节比赛，大比分落后的四川队孤注一掷，但广东队始终牢牢控制着局面，最终以22分的优势拿下比赛，以三场都超过对手20分以上的分差横扫对手，晋级四强。

四川队主帅杨学增在赛后说：“我感觉球员打得非常努力，我们和广东实力上有差距，哈达迪生病没有完全恢复，对我们影响很大。”

广东队主帅杜锋说：“这场比赛我觉得跟之前想的一样，我们始终没有松懈，这样的比赛对接下来帮助很大，因为每个人都有好的表现，我们



广东队球员易建联（中）带球突破。新华社发

CBA 季后赛

广东横扫四川率先挺进四强

新疆、辽宁、上海抢到赛点

据新华社广东东莞3月1日电（记者王浩明）在1日晚进行的CBA季后赛首轮第三场争夺中，广东队坐镇主场以119:97大胜四川队，以总比分3:0率先闯进四强。

本场比赛，手握赛点的广东队丝毫不懈，一上来就在周鹏的带领下打出一波15:4的小高潮，此后四川队派上哈达迪，逐渐追回比分，首节结束广东队以29:27领先。次节，双方比分交替上升，周鹏和朱芳雨的出色发挥帮助广东队在半场结束时以54:46领先。

第三节大爆发已经成为广东队的传统，本场也不例外，在易建联的